
I. megoldás: Jelöljük az O középpontú beírt kör érintési pontját az AB átfogón E1-gyel, a BC = a oldalhoz írt

Oa középpontú, ̺a sugarú kör érintési pontját az a befogón E2-vel (1. ábra).

1. ábra

Mivel a feltétel szerint a < b, azért az átfogóhoz tartozó CC1 magasság a BC oldallal 45
◦
-nál kisebb szöget zár be,

vagyis BC1 = p < BE1.

Be fogjuk bizonyítani, hogy BE1 = ̺a.

A bels® és küls® szögfelez®k egymásra mer®legesek, azért a BOCOa négyszög húrnégyszög, és így a kerületi szögek

tétele szerint a BOOa∢ = BCOa∢ = 45
◦
. Tehát az OBOa derékszög¶ háromszög egyenl® szárú, vagyis BO = BOa.

Mivel a BOaE2∢ mint mer®leges szárú szög egyenl®

β

2
-vel, azért a

BOE1△
∼= BOaE2△

amib®l következik, hogy

BE1 = OaE2 = ̺a,

és így, mint láttuk

p = BC1 < BE1 = ̺a.

Hasonlóképpen

̺b = AE1 < AC1 = q

Hornyánszky Tamás (Bp., VIII., Piarista g. I. o. t.)

II. megoldás: A bet¶zést a 2. ábra mutatja.

2. ábra

(1) ABC△ ∼ A1BT2△ ∼ A1OaT1△ ∼ CBC1△.

Továbbá

A1Oa = A1T2 + ̺a,

BC = BT2 + ̺a.

Mivel a feltétel szerint a < b, azért BT2 < A1T2, tehát BC < A1O2, és így (1) utolsó hasonlósága alapján

BC1 = p < OaT1 = ̺a.

Ugyanúgy b > a miatt, b-nek q vetületére nézve

q > ̺b.
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